

Торжество под шелест страниц

Большое праздничное мероприятие, посвящённое Общероссийскому дню библиотек и 40-летию Белоярской библиотеки, состоялось 24 мая в КСК п. Белый Яр.

К своему профессиональному празднику, дата которого была установлена ещё в 1995 году, библиотекари Сургутского района всегда проводят разнообразные мероприятия для пользователей, стараясь удивить их и какими-то сюрпризами. Так, на этот раз Ульт-Ягунская библиотека пригласила юных читателей на увлекательный урок «В библиотечном царстве, замечательном государстве», во время которого ребята познакомились с историей появления первых таких культурных заведений, с простыми правилами пользования библиотекой, научились среди множества книг находить нужную. Барсовская и Белоярская детская библиотеки провели экскурсии по книжным домам. А сотрудники учреждения в п. Угут подготовили выставку-портрет «Без библиотекаря библиотеки нет».

Самым ярким и насыщенным стал общерайонный праздник в Белом Яру. Поздравить библиотекарей Сургутского района собралось более ста уважаемых гостей – представители администраций Сургутского района и городского поселения, районной Думы, руководители сотрудничающих с библиотеками района предприятий, учреждений, общественных организаций и, конечно же, поклонники библиотек – читатели.

А поздравить виновников торжества есть с чем. Сегодня к услугам жителей Сургутского района – 19 муниципальных библиотек, а также 17 библиотечных пунктов. И каждый пятый житель района – а это более 22 тысяч человек – является их читателем. Каждый читатель в среднем посещает библиотеку 9 раз в год и прочитывает за это время 20 изданий, в сумме это – почти полмиллиона книг, журналов и газет! В целом фонд муниципальных библиотек района составляет более 316 тысяч экземпляров литературы. В этих учреждениях трудятся 139 человек, 79 из которых непосредственно занимаются библиотечной деятельностью. Только за последний год 27 работников отмечены наградами разного уровня!

«ГВОЗДЁМ» первой части программы районного мероприятия стал особенный подарок для самих библиотекарей – виртуальное открытие Доски Почёта муниципального казённого учреждения культуры «Сургутская районная централизованная библиотечная система» и награждение отличившихся его специалистов. Первых кандидатов для занесения на Доску Почёта определила комиссия, в состав которой вошли руководители учреждения различных уровней. Они выбрали тех из библиотечных сотрудников, чьи заслуги действительно неоспоримы – большой личный вклад в развитие учреждения, стабильно высокие показатели в работе, победы и активное участие во всевозможных профессиональных конкурсах, творческий и новаторский подход в осуществлении библиотечной деятельности.

И члены комиссии единогласно приняли решение утвердить на Доску Почёта Елену Тажидинову Велиеву (библиотекаря Барсовской библиотеки), Зинаиду Анатольевну Иванову (заведующего Высокомысовской библиотекой), Ольгу Анатольевну Завьялову (главного биб-



лиотекаря библиотеки семейного чтения п. Солнечный), Татьяну Ивановну Мищенко (главного библиотекаря Белоярской детской библиотеки), Анну Николаевну Струналь (главного библиотекаря отдела комплектования и обработки литературы), Евгению Анатольевну Эсаулову (заведующего Угутской библиотекой). Доска Почёта будет располагаться в здании Центральной районной библиотеки им. Г. А. Пирожникова в г. Сургуте на удобном для обозрения месте, чтоб достойных общественного признания работников библиотечного дела (фото тех, кто достиг наилучших результатов в профессиональной деятельности будут обновляться ежегодно) видели все посетители.

ВТОРОЙ частью мероприятия стало празднование 40-го юбилея одного из передовых подразделений Сургутской районной централизованной библиотечной системы – Белоярской библиотеки. Официально её деятельность берёт начало с 20 марта 1972 года, книжный фонд уже тогда насчитывал 2,5 тысячи томов. Хотя по воспоминаниям старожилов посёлка ещё в 1920-е годы при колхозной артели была открыта изба-читальня, где

работали Виталий и Валентина Мрачковские.

Каждая круглая дата даёт возможность оглянуться назад, подвести итог за определённый промежуток времени, оценить успехи и определить стратегию дальнейшего развития. Белоярская библиотека подошла к очередному своему юбилею с неплохими результатами. За 20-летний период со дня образования системы Сургутского района в библиотеке практически вдвое увеличилось количество читателей и её фонд, более чем в полтора раза повысилась книговыдача. Сегодня здесь работают 6 человек, из них – 3 библиотечных специалиста под руководством заведующего Альбины Газизьяновны Лиценбергер, которые обслуживают более 2 тысяч белоярцев. За кропотливый и старательный труд сотрудники библиотеки неоднократно награждались благодарственными письмами и грамотами, в том числе Департамента культуры и искусства ХМАО – Югры и управления культуры, молодёжной политики, туризма и спорта администрации Сургутского района. Коллектив является обладателем вымпела «За профессиональный успех», наград районных конкурсов.

Работников Белоярской библиотеки, настоящих профессионалов своего дела, объединяет интеллигентность, энциклопедичность знаний, коммуникабельность, готовность использовать передовой опыт, сердечность в общении с людьми. Они в равной степени сведущи в прозе и поэзии, музыке и политике, истории и экономике, технике и домашнем хозяйстве. Сами «болеющие» книгой, они передают эту страсть и своим читателям. В этом году дружный, работоспособный коллектив приступил к внедрению новых технологий обслуживания посетителей с применением системы штрихового кодирования книг, регистрации читателей, к созданию их базы данных. К услугам книголюбов – два отдела обслуживания: абонемент и читальный зал.

Библиотеке 40 лет, но её сотрудники чувствуют себя молодыми, полными жизненных сил и энергии, с оптимизмом смотрят в будущее. Они уверены, что справятся с очередными задачами, ведь каждый юбилей – это также и импульс к движению вперёд. А ещё они верят, что сбудется их общая мечта, и в центре посёлка появится отдельное просторное здание библиотеки, куда придёт много новых читателей. Ведь ауру книжного дома определяют не только хранители его духовных богатств, но и приходящие за такой духовной пищей. И сотрудники Белоярской библиотеки наградили десять своих наиболее активных читателей.

САМЫМ сладким, в буквальном смысле, моментом вечера стал вынос юбилейного торта. Праздник украсили и замечательные концертные номера белоярских артистов. Торжество, во время которого чествовались библиотекари нашего района – истинные проводники в мире культурного, информационного и просветительского пространства, – запомнится всем участникам мероприятия надолго.

*Татьяна ВИДОВА,
Сургутская районная централизованная
библиотечная система.
ФОТО Евгении ФЁДОРОВОЙ.*